Referendum 2025: opzione di voto in Italia per i residenti all'estero (AIRE)

Con decreti del Presidente della Repubblica, pubblicati sulla Gazzetta Ufficiale del 31/03/2025, è stata fissata per le giornate dell'8 e del 9 giugno 2025 la data dei cinque referendum abrogativi ex art. 75 della Costituzione.

I cittadini e le cittadine italiani/e residenti all’estero, regolarmente iscritti/e in AIRE e nelle liste elettorali, possono votare per corrispondenza, (Legge 27 dicembre 2001, n. 459, e regolamento di attuazione approvato con D.P.R. 2 aprile 2003, n. 104, ricevendo il plico elettorale al proprio indirizzo di residenza dall'Ufficio consolare competente.

In alternativa, gli interessati possono votare in Italia presentando l'apposito modulo all’Ufficio consolare operante nella propria circoscrizione di residenza entro il 10 aprile 2025, con la possibilità revocare tale opzione con medesimi termini e modalità.
Se si sceglie di rientrare in Italia per votare, non è previsto alcun tipo di rimborso per le spese di viaggio sostenute, ma solo agevolazioni tariffarie all’interno del territorio italiano.
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